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ATA Nº. 621/2021 

Ata da Seiscentésima Vigésima Primeira Sessão Extraordinária do Primeiro Período 
Legislativo, da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de 
Mato Grosso do Sul, realizada no dia O 1 de março de 2021, com início às 19hl 7min; presente 
os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira 
de Souza - Vice-Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; 
Vereador Abadia Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Den.ivan Barbosa Ferreira; 
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereadora Renata 
Rezende Mortari; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Lucienc Teodora 
da Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, 
declaro aberta a Sessão Ordinária do dia O 1 de março de 2021 às 19h l 7mim. Solicito a Primeira 
Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a chamada 
nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira disse: Vereador Abadia Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo 
Ferreira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Kelly Karine 
Bernardes Alves, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente; Vereadora Renata 
Rezende Mortari, presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. Dando 
continuidade a Presidente Luciene Teodora da Silva disse: agora eu vou pedir um minuto de 
silencio pelo falecimento do filho do nosso amigo Abadia, Rodrigo Ribeiro Rocha. Solicito ao 
nobre Vereador Edegar José de Lima para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Edegar 
José de Lima disse: Quem dentre vós é sábio e entendido? Mostre pelo seu bom trato as suas 
obras em mansidão de sabedoria. Tiago capítulo 3, Versículo 13. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: na sequencia coloco em discussão a Ata Nº 620/2021. Em 
discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça 
como está, quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Ata. Solicito ao Primeira 
Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura das 
Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira Secretária 
Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Oficio nº 021/2021 informativo de recebimento da quinta 
etapa de vacina contra o Covid-19; Oficio nº 3 8/2021 convite da Assistência Social, dia da 
mulher; Oficio nº 052/2021 Projeto de Lei. Oficias Expedidos: foram expedidos oficias do 
número 07 ao 15 de 2021 a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo 
solicitações. Senhora Presidente, encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas 
por essa Casa de Leis. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminada a 
leitura das correspondências recebidas e expedidas, passamos agora ao Pequeno Expediente 
para Vereador falar de matéria a ser apresentada nessa Casa. Com a palavra a Vereadora Flávia. 
A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Boa noite, nesta noite tenho a indicação 
04/2021, na qual solicito ao Senhor Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao 
Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a manutenção com 
cascalhamento das seguintes estradas: Estrada da Santa Tereza, estrada do Morrinhas e estrada 
Tarzo. Indicação 05/2021, na qual eu solicito ao Senhor Juvenal Consolaro- Prefeito 
Municipal, com cópia ao Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito 
o levantamento da iluminação pública na zona urbana e comunidade Santa Tereza para que 
possa ser realizada a manutenção nos locais necessários. Indicação 06/2021, na qual solicito ao 
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Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo 
a seguinte solicitação: Que sejam feitos quebra-molas nos seguintes locais: Rua José Zeferino 
Santana, altura do número 28, A v. Moisés de Araújo Galvão, proximidades da Loja Marimel, 
Rua Independência, altura do bar do Sr. lvanildo e Av. Bráulio Barbosa de Souza, na 
Comunidade Santa Tereza. Estarei explicando no grande expediente. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Denivan Barbosa, dispõe de 03 
minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: Boa noite, hoje entro com a 
indicação 04/21, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolara - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo 
a seguinte solicitação: Que seja feito a recuperação da estrada vicinal sentido a fazenda São 
Francisco do proprietário José Olavo. Indicação 05/21, seja encaminhado expediente, a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolara - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria 
o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agroncgócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a recuperação da estrada vicinal 
que dá acesso a fazenda Barreirão, do proprietário Ildo Domingos, na região das Três Barras. 
Indicação 06/21, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo 
a seguinte solicitação: Que seja feito quebra-molas (redutores de velocidades), nas ruas Ipê, 
Moises de Araújo Galvão e Murici, ambas nos bairros do Residencial Figueira. Estarei 
justificando as minhas indicações. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
com a palavra o Vereador Juliano Nogueira, dispõe de 03 minutos. O Vereador Juliano 
Nogueira de Souza que disse: Boa noite a todos os presentes, indicação de número 06/2021, 
que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro-Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari - Secretário 
Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja adquirido a aquisição de dois 
aparelhos eletrocardiogramas, sendo um para Unidade Hospitalar "Mariana S. Furtado e outro 
para a UBS "Arindo R. da Silva". Estarei explicando no grande expediente. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Thiago Inácio, dispõe 
de 03 minutos. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Boa noite a todos, 
hoje tenho 02 indicações, a primeira indicação da ordem do dia, o Vereador que a presente 
subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a 
Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a Limpeza dos 
Boca de lobo (bueiros) do bairro Novo Horizonte. A justificativa estarei fazendo no grande { .. 
expediente. A de ordem número 06/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, X 
que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge 
Roberto Mortari- Secretário Municipal Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito / 
um estudo de viabilidade da Lei nº 534/21, para o Município adquirir vacinas da Covid-19.\jJ 
Essa Lei está em tramitação no Senado, essa PEC e no grande expediente estarei justificando o 
porque desse estudo pra ver essa viabilidade. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: com a palavra a Vereadora Renata Rezende, dispõe de 03 minutos. A V crcadora 
Renata Rezende Mortari que disse: Boa noite a todos. Indicação de número 04/2021, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia ao Setor de Tributos; fazendo e= solicitação com a MAXIMA •~ 
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URGENCIA: A possibilidade de notificar os proprietários ou inquilinos dos terrenos baldios, 
quintais com dejetos e águas estagnadas, pátios, etc. Afim de evitar a proliferação de insetos, 
ratos e principalmente evitar a proliferação do mosquito Aedes Aegypti. Fazer cumprir a lei do 
código de Postura do Município, lei Complementar nº0l6 de 26 de outubro de 2010, com 
aplicação de notificações e regularização dentro dos prazos determinados, sob pena de multas. 
Indicação número 05/2021, a Vossa Excelência o Senhor Juvcnal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: 
Que a Secretaria Municipal de obras e infraestrutura amplie os brinquedos do playground da 
praça "Sebastião Barbosa" pois está insuficiente para as crianças, no ensejo peço que se 
possível já providencie a aquisição de mais brinquedos para a praça do bairro Nova conquista. 
Não podemos esquecer de ter um olhar especial para o pequeno espaço do Bairro Novo 
Horizonte que Prefeitura possa fazer uma revitalização daquele espaço podendo oferecer um 
local agradável onde as pessoas possam se encontrar e oferecer um local de lazer contribuindo 
para o bem-estar da população. A justificativa eu farei logo depois. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Kelly Bernardes que dispõe de 03 
minutos. A V crcadora Kelly Karinc Bernardes Alves que disse: Indicação de número 
02/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro- 
Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - 
Secretário Municipal de Infraestrutura, Agroncgócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja reativado a praça do Conjunto Sabiá 2. A justificativa estarei dando 
depois. Indicação número 03/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor 
Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio 
Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a instalação de playgrounds e 
academia ao ar livre, na praça Leonildo de Oliveira, no Bairro Novo Horizonte. Indicação 
número 04/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira-Secretário Municipal de Infraestrutura, Agroncgócio e Meio Ambiente; fazendo 
a seguinte solicitação: Que seja colocado um mato burro de concreto na estrada vicinal que dá 
acesso as propriedades do Senhor João Sanches, Zé Canela e Flávio Casarin, na região do quati. 
A justificativa estarei dando nos segundo expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora 
da Silva disse: com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, dispõe de 03 minutos. O 
Vereador Edegar José de Lima que disse: Boa noite a todos, vou entrar com as matérias pra 
apresentar, essa matéria é endereçada ao Senhor Juvenal Consolaro e ao Secretário de Obras 
Ronis. Que seja colocado manilhas na estrada vicinal que dá acesso a propriedade do Celião, na Á,j 
região da Furna. Justificativa, é de suma importância porque existe um córrego lá e aí os ~ 
caminhões gaiola vai passar, a traseira bate, ranca a placa, quebra os para-choques, então está 
em estado de dificuldades. A segunda reivindicação é endereçada ao Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhora 
Andréia Furtado Ferreira - Secretária Municipal de Educação, Cultura, Esporte e 
Turismo; fazendo a seguinte solicitação: que seja realizado um estudo pra ver a possibilidadeVJJ 
de construir um campo Society ali do lado da creche, próximo ao ginásio, a gente tem pedido já 
em outras gestões e não conseguiu, ali tem facilidade da gente fazer 02 vestiários com 
banheiros, que fica mais fácil com a população vem participar de jogos, tem banheiro para se 
trocar e tomar o seu banho após o jogo. A terceira indicação é endereçada ao Senhor Juvcnal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhora Andréia Furtado 

~ ~a - Secretária Municipal de Educação, Cult~s~orte e irismo, fazend;a:.OJ~ 



~ - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. -Jardim Aeroporto- Figucirão / MS- Fone/Fax: (67) 3274-14IO 

E:..mail: cinv.figueirao@hotmail.com 

seguinte solicitação: que seja construído duas arquibancadas com vários lugares no campo de 
futebol. Justificativa, que seja necessário que em duas vezes de jogos, um lugar adequado para 
os esportistas trocarem as suas roupas nos jogos, pois fazendo esses vestiários irá facilitar e 
trazer mais conforto para os esportistas do nosso município. Só pra entender, eu fiz duas 
indicações que dava pra ter justificado em uma só, acabou fazendo duas, mas a ideia é a 
mesma. Um oficio direcionado ao nosso Secretário Jorge Mortari e ao nosso Prefeito 
Municipal, então o nosso Secretário está presente, a gente ouve um comentário sobre o STF 
Secretário. Venho através do presente, pedir a Vossa Excelência que a Prefeitura faça um 
estudo de viabilidade para a compra de Vacina contra o Covid 19 com recurso próprio ou 
através de consorcio com outros Municípios. Temos os outros municípios que já estão 
organizando. Mais uma indicação endereçada ao nosso Prefeito e ao nosso Secretário de Obras 
Ronis, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um redutor de velocidade, (quebra mola), 
na Avenida Moises de Araújo Galvão, ali próximo do Dr. Alessandro e da Olcreci. A gente 
sabe que todos os Vereadores lutam sobre essa questão de velocidade, então quando um 
Vereador pede, a gente espera que o Prefeito analise, faça um estudo onde é mais necessário, 
mas ali é de suma importância porque o excesso de velocidade ali é muito grande. É o que 
tinha, muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: solicito ao 
meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da 
Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o 
Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva 
para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Lucicne Teodora da Silva disse: Boa noite. 
Indicação 03/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto 
Mortari - Secretário Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a 
manutenção do aparelho de ultra sonografia do Hospital Municipal. No grande expediente 
estarei justificando. Indicação número de ordem 04/2021, que seja encaminhado expediente a 
Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari - Secretário Municipal de Saúde; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja feita a aquisição de uma seladora de Grau Cirúrgico para o 
Hospital Municipal Mariana Silvéria Furtado. Estarei justificando no grande expediente. 
Indicação número de ordem 05/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor 
Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio 
Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o reparo ou a troca de um mato burro Sk. 
que dá acesso a propriedade do Senhor Pedro do Amaral e outros proprietários, na região da 
Furna da Piraputanga. Estarei explicando no grande expediente. O Presidente Interino o 
Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva 
para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: terminado o pequeno expediente passamos agora ao Grande Expediente para 
Vereador falar de matéria de interesse público, cada Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo V' 
ordem de inscrição, com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: 
boa noite a todos, Excelentíssima Presidente da Câmara de Vereadores, Senhora Luciene, peço 
autorização para ler correspondências que chegou do Deputado Zé Teixeira, sobre o pedido que 
havia solicitado junto ao governo sobre a MS 436, "a segurança e a qualidade de vida da 
população que transita pelo rodovia 436, sentido Alcinópolis a Camapuã, é motivo de 
preocupação do executivo daqueles municípios, é motivo para os seus representantes reunirem 
e solicitarem nosso apoio, visando a execução de melhorias na infraestrutura da via, para fJ t, _,,,, reverter a situação atual da precariedade do trecho. Por meio do Dalmy +: do Vice- ·. j 
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Prefeito V alter Ramos de Alcinópolis e do Prefeito Juvenal Consolara de Figueirão, ressaltam 
que o trecho necessita de manutenção urgente, expõe que existem pontos em que a erosão está 
adentrando na pista de rolagem, em especial localizado a seis quilômetros de Alcinópolis, no 
trecho praticamente sem pavimentação asfáltica, tomando por buracos nos dois sentidos da 
pista, o problema está agravado pelo período das chuvas. Reconhecendo a necessidade desse 
atendimento, em apoio ao solicitado pelos administradores municipais e por se tratar de 
importante via que interliga os municípios da região norte do estado, a pavimentação 
reivindicada irá ao encontro dos anseios de todos, assim pedimos pelo apoio e ações do 
executivo estadual, visando essa importante concretização". Então essa é uma correspondência 
que recebemos e já está sendo resolvido né, operação tapa buracos lá, agora vou fazer as 
justificativas das indicações que fiz. A primeira indicação era referente ao bueiro, boca de lobo 
lá no Novo Horizonte, lá necessita com urgência, pois as mesmas se encontram entupidas e 
causando transtornos à população desse bairro, tem até uma lá que está quebrada a tampa do 
bueiro, possibilitando acontecer acidentes, então a manutenção do bueiro do Novo Horizonte se 
faz necessária e no período de chuvas complica ainda mais a situação lá, por que tem uma parte 
lá que vai pro lado do Nova Conquista e não tema asfalto, complica muito a situação lá, 
principalmente ali na região que reside o André e a Frasia. A segunda indicação do dia é para 
que seja feito um estudo de viabilidade da Lei nº 534/2021 para que o município possa adquirir 
as vacinas da Covid-19. A justificativa é Necessita com urgência, na medida que a PEC está 
avançando na Câmara, lá no Senado já foi aprovado a PEC e agora está na Câmara dos 
Deputados, provavelmente essa semana deverá ser votado porque é uma medida de urgência, e 
essa medida fala que não fica mais só a cargo da União fornecer a vacina do carona vírus, mas 
que também o estado, o município e até em alguns casos particulares também podem adquirir 
essa vacina para poder estar vendendo. Então vamos nos programando no intuito de estudar 
para viabilizar a possibilidade de quando aprovar nós já estivermos adiantados aqui, para 
conseguirmos adquirir a vacina do corona vírus. O Vereador Edegar José de Lima solicitou 
aparte que aceito disse: eu quero parabenizar Vereador a sua indicação, é de suma 
importância, até o meu oficio é parecido com a sua indicação, é muito importante, veja bem, a 
gente sai na frente, quando existir a possibilidade de comprar eu tenho certeza que a Câmara vai 
votar por unanimidade esse projeto, se precisar de recursos próprios, os recursos que existem 
são receitas do nosso município, nós temos maior liberdade de vacinar a nossa população e com 
recursos pra isso. Então eu quero parabenizar Vossa Excelência por tá enxergando nesse 
momento de dificuldade, uma indicação de grande valia, posso dizer que vai ser uma das mais 
importantes que vai ter nessa Casa nesses quatro anos, por que saúde e salvar antecipada a 
nossa saúde é tudo na vida. Parabéns Vereador. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado J · 
continuou: então é isso, está avançando lá no federal né, tanto no Senado como na Câmara dos 4 
Deputados, no Senado já foi aprovado e na Câmara provavelmente essa semana já deve ser 
aprovado. Tem também os comitês né, a Luciene anunciou na semana passada que já está 
pronto né, os comitês dos Vereadores né, os três Vereadores do setor de saúde, que está 
relacionado a esse comitê se puderem, se reunirem pra dar uma importância maior nesse 
assunto, no sentido de estudar para que quando tiver a oportunidade de comprar nós já / 
estivermos a frente dos outros municípios. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva V 
disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da 
Rocha que disse: boa noite a todos, em nome da Presidente Luciene eu cumprimento os 
demais colegas, em nome do ex-vereador Tiago Souza eu cumprimento a todo o público 
presente. Não entrei com nenhuma indicação Vereadora, por conta do que eu estava passando. 
preferi não entrar hoje, mas prometo que na próxima Sessão eu estarei entrando com a (). t

1 

indicação, ac.ho que os demais colegas vão entender e vão compreenfr. Quero fazer um · ~ 
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agradecimento especial hoje a todos que estão me dando apoio, eu estive ausente aí dessa Casa 
de Leis por motivo de saúde, mas infelizmente meu filho veio a falecer e eu to aqui hoje 
cumprindo o meu papel de Vereador, fui eleito pelo povo, quero buscar forças com os 
companheiros para continuar a luta porque é um desejo meu, eu espero que todos deem uma 
força pra mim continuar, as vezes fiquei um pouco ausente, mas estou aqui para atender aos 
demais companheiros, acompanhar os demais companheiros, fiquei muito feliz com a visita que 
a gente fez na Assembleia, onde tava o Vereador Juliano, a Vereadora Flávia, a Vereadora 
Renata, fomos bem recebidos, quero fazer mais umas visitas dessas, buscar conhecimentos com 
os Vereadores que tem mais conhecimentos, o Vereador Edegar que possa tá passando mais 
informações pra mim, sou de primeiro mandato, quero buscar conhecimento, estava ausente, 
mas de agora pra frente estarei a disposição de todos e estarei acompanhando de perto. Quero 
fazer um agradecimento a todos aí, desde a minha esposa que fez uma rifa, quero deixar bem 
claro a todos, pra citar nomes é difícil, tem várias pessoas que me ajudou através dessa rifa, 
queira ou não queria foi um tratamento que foi pelo SUS, mas a gente gasta, tem os gastos, 
então eu quero agradecer a todos que me ajudaram, pelo apoio, pelo incentivo, dizer que eu 
estou à disposição, estou firme, graças Deus, Deus tá me dando forças, meus amigos me dá 
forças, eu continuou o trabalho como Vereador para defender o povo, fui eleito pra isso, estou a 
disposição de todos. Muito obrigado a todos e a todas, até a próxima se Deus quiser. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra o Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: em nome dos funcionários 
da Câmara eu cumprimento os demais colegas, cumprimento o público que se faz presente. 
Vim justificar as minhas indicações, indicação 04/2021, recuperação da estrada sentido Fazenda 
São Francisco, essa estrada necessita de urgência, ela se encontra sem condições de chegar 
caminhões e outros tipos de veículos, devido o período de chuvas a situação não tá favorável 
para chegar caminhão e demais veículos. A indicação 05/21, foi outra indicação de recuperação 
de estrada, isso a gente junto com o Abadia, a gente trabalhou aí num período, sabe que não é 
fácil, mas a gente tem que tá sempre lembrando o Secretário Ronis aí que tá a frente da pasta. A 
estrada é a que liga a propriedade do Senhor Ilda Domingos, Fazenda Barreirão, na região das 
três barras, isso também já tá quase intransitável essa estrada, ontem eles me ligaram, deu uma 
chuva de 60 milímetros lá e danificou mais a estrada daquela região. Outra indicação, 06/2021, 
que seja feito quebra-molas, a gente fala quebra-molas, mas é redutor de velocidade, no Bairro 
Residencial Figueira, as vezes as pessoas podem pensar que eu como fui Secretário podia ter 
feito, mas aquele bairro foi a obra que finalizou por ultimo agora e infelizmente não deu tempo 
da gente colocar essas lombadas e fazer esses redutores de velocidade. É um bairro que tem 
muita criança, até o Vereador Juliano mora nesse bairro, então a pedido dos moradores que me 
procurou, a gente hoje tá aqui entrando com essa indicação e a gente aguarda que seja atendida p, 
pelo Secretário de Obras Roni Silva. Abadia, quero te desejar força, como sempre todos os .ô 
companheiros te desejou aí nesse luta, infelizmente nós perdemos o nosso grande amigo, seu 
filho, mas pode contar comigo, estamos aqui, como você falou a gente é novato, mas a gente /7 
vai pegar experiencia dos colegas que estão aí, então eu quero dizer que pode contar com a J(J 
gente, sei que não tá sendo fácil, por que essa situação foi só agravando e infelizmente / 
perdemos esse grande amigo da gente aí, colega de infância. Aos nobres colegas quero 
parabenizar vocês aí pelas indicações, a gente tá começando agora, mas graças a Deus todos \jJ 
estão vindo com ideias aí para ajudar o nosso município. Muito obrigado. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a 
palavra o Vereador Edegar José de Lima que disse: quero pedir licença para tirar a máscara 
porque eu to na medida correta. Abadia, eu quero aqui nesse momento saudar o sentimento e 
co~ilhar a dor, você como pai e nós c~:,amigos sentim: nesses 1· Eu tenho até u;:_
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marteladas pra dar em alguém aqui hoje, mas eu refleti bastante e acho que é o momento é de 
agradecer a Deus pela saúde, pela paz, pela força que você tá tendo e dizer a você que a maior 
força que a gente tem é com Deus, você tá com Deus e Deus está com você, eu acho que não 
existe palavra de conforto na perca de um filho, a gente fala porque a gente tem mania de falar 
e tem que falar, mas cara eu imagino a sua situação, mas você pode ter certeza, tenho certeza 
que todos os Vereadores consolidou com orações, enfim, não é o primeiro pai que perde um 
filho, não é a primeira família, isso acontece com todo mundo, vai acontecer conosco também, 
mais cedo ou mais tarde, a separação vai vir pela vontade de Deus, a gente não sabe, mas que 
Deus abençoe. As vezes fala o negocio de experiencia Abadia, mas a experiencia política todo 
mundo tem ela, é só você ter gratidão, ser próximo, ser fiel as pessoas, aos parlamentares, ser 
companheiro, se você pode andar do mesmo lado anda, se você não pode seja sincero, todo 
mundo respeitar os direitos e as opiniões de cada um, mas pode contar com a gente, a gente está 
à disposição pra tá apoiando. Eu quero aqui tá reforçando o oficio que eu fiz pro Secretário, o 
oficio anda junto com a indicação do Thiago, é de suma importância esse oficio para a nossa 
população, Figueirão vai ser praticamente modelo se a gente conseguir fazer isso né, vacinar 
toda a nossa população, vamos analisar com carinho, se realmente existe essa possibilidade de 
estar sanando isso aí. Hoje aqui teve reunião sobre a questão da delegacia e da polícia civil, a 
gente sabe que fica descoberto quando o nosso comandante sai, isso aí a gente tem que 
preocupar muito e ver de que forma a gente resolve isso o mais rápido possível, a gente tem 
participado, tem conversado, eu vou tá amanha também junto com algumas pessoas do governo 
do estado cobrando e vendo a possibilidade de ver se vai existir mesmo, ele disse que até o 
termino do mandato dele ele ia construir, falta três municípios que não tem delegacia no estado, 
eu vou cobrar duro, se for ter, que ele de uma palavra ou um comunicado para essa Casa, para 
que possamos tranquilizar a nossa sociedade e que o comandante pediu para que a gente 
tomasse providências e vesse de que forma vai tá resolvendo as demandas aí que vem nessa 
Casa. Eu estive essa semana passada com o Secretário de Saúde Jorge, tratando sobre as 
cirurgias eletivas, ele deu uma expectativa muito boa, precisa dar uma ampliada no hospital, a 
gente vai tá a disposição se precisar de recursos e correr atras, pra realmente se puder estar 
atendendo eu tenho certeza que para a população de Figueirão seria uma coisa de extrema 
necessidade, e a gente tá aí para colaborar e participar, pra tá fazendo a máximo pra gente. 
Então é o que tinha, em homenagem e por sentimento a gente muda o discurso, eu gostaria de 
pedir aqui, até na minha palavra que cada um de vocês pensem dentro do coração e reflita a dor 
com a família do Abadia, a mãe, o abadia que tá passando esse momento, fui muito amigo do 
seu filho, a gente brincava muito, então que Deus abençoe você, por que é só Deus na hora 
mesmo, que cada um faça o seu pedido, a sua oração de coração. O Vereador Thiago Inácio '.k7 
D'Paula Furtado solicitou aparte que aceito disse: aproveitando que o Senhor falou do 
Rodrigo né, e hoje logo mais vamos ter um projeto sobre um convenio da casa de apoio lá do/]__ 
câncer né, então assim, solidarizar com os familiares do Abadio Belé, pela perca né, sabemos ~ 
da importância que é né o hospital de Barretos né, e que possamos sempre né, quando é pautado 
sobre essas matérias de saúde né, especialmente sobre o câncer, que possamos refletir o que for \J 
melhor para a nossa população de Figueirão. Então só adiantando um pouquinho aqui, que o 
Senhor falou, relembrando hoje sobre esse projeto que é bem interessante. Conversei com o 
Denívan, as vezes a gente pode tentar fazer uma homenagem a todas essas pessoas da nossa 
comunidade que perderam a vida para o câncer né, acho que temos que lembrar deles. O 
Vereador Edegar José de Lima continuou: eu tenho certeza que esse projeto já está 
aprovado. só falta votar, é muito importante, acho que é um projeto que nunca pode ficar sem 
em momento algum, até se o valor for mais, é um projeto que eu nem olho o valor, não é o 
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independente de qualquer coisa, por que não adianta nada ter recursos e não ter projetos que 
dão segurança, que apoia as famílias nesse momento mais dificil, então é por isso que eu voto e 
reforço a sua indicação, é de suma importância , tem que analisar com carinho, que a gestão 
possa fazer essa analise aí, alguns Vereadores já tem a ideia do meu oficio, que possa ta 
interagindo, vindo com umas ideias diferentes para que possa concluir para que isso vire 
realidade. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. A Senhora Presidente Lucicne 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra a Vereadora 
Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Boa noite a todos, em nome da Aparecida lá da Santa 
Tereza eu cumprimento a todos os presentes, gostaria também de agradecer a presença da Maria 
de Fátima, Leia e ex-vereador Tiago. Nessa noite eu fiz a indicação 04/2021, na qual eu 
solicitei manutenção com cascalhamento das seguintes estradas, estrada da Santa Tereza, 
estrada do Morrinhos e estrada Tarzo, essas vias são utilizadas por nós moradores, também por 
transporte de leite, de gado, no momento não esta tendo aulas, mas são utilizadas por transporte 
escolar, vai ser utilizada em breve para tá levando as apostilas, e é importante que as pessoas 
possam transitar com dignidade nesses locais, zelando por essas estradas e consequentemente 
pela qualidade de vida dessas pessoas, estamos tendo problemas na estrada da Santa Tereza, 
problemas para deslocar caminhões, a estrada realmente está muito ruim e hoje eu recebia visita 
do Secretário Roni coma sua equipe, disse pra mim que vão tá organizando pra gente, mas fica 
aqui o meu pedido oficial. Indicação 05/2021, na qual eu solicitei ao mesmo Secretário um 
levantamento da iluminação publica da zona urbana e da Santa Tereza, para que possa ser 
realizado a manutenção em locais necessários, essa indicação vem desde a gestão passada, 
existe vários locais nos quais a iluminação pública está precisando de reparos, posso citar por 
exemplo as ruas Castro Alves, José Zeferino, outras dentro da cidade e também lá na 
comunidade de Santa Tereza, estamos tendo esses problemas, o Vereador Tiago é testemunha 
que já solicitamos muitas vezes, peço essa atenção do poder público também para tá atendendo 
também a nossa população que quer transitar com segurança durante a noite. Hoje aqui também 
o Vereador Edegar e o Vereador Thiago se não me engano citaram sobre quebra-molas, não 
tenho certeza se foi o Thiago, Juliano, Denivan e Edegar, e essa noite tenho indicação referente 
a isso, são pedidos da população, tenho aqui alguns locais e os veículos transitam em alta 
velocidade nesses locais, sendo perigoso para pedestres, sabemos que temos crianças que 
brincam nas ruas, precisamos dessas medidas como segurança para a nossa população. Gostaria 
de agradecer ao Abadio por ter participado conosco, mesmo num momento de dificuldade da 
sua família, sabemos que foi um dia dificil e mesmo assim o Senhor esteve conosco, trabalhou 
honrando todos os seus votos recebidos, deixo aqui toda a minha solidariedade, sei que é um 
momento difícil, realmente temos que acreditar, Deus não erra, sabe o que faz e o Senhor pode J, - 
contar conosco. Na agenda que cumprimos em Campo Grande levamos alguns ofícios, posso JÇ_ 
citar aos Senhores os oficias, a Senhora Maria Cecília, no qual a Vereadora Renata, Vereador 
Juliano participaram, Vereador Abadio, com assinatura de todos os Vereadores dessa Casa de 
Leis, na qual pedimos a reforma dos banheiros e a reforma da parte externa da escola, a escola(]. 
que atende hoje 275 alunos, esse pedido foi da Diretora Marcilei. Também tivemos hoje uma .J() 
reunião com o Policial Militar de Costa Rica, o Senhor Limeira, Tenente, e na ocasião da visita J 
também estivemos com o Comandante Geral da Policia Militar e com o Delegado da Policia \? 
Civil, fazendo as solicitações cabíveis para a nossa segurança e melhorias, tais medidas são 
automóvel melhor para nossos policiais, são policiais militares transferidos após o curso de 
formação, polícia civil com visitas frequentes em Figueirão, e finalizando que foi falado hoje na 
nossa reunião também está no nosso oficio e assinado pelos Senhores, a construção de um 
quartel para a polícia militar. Também fizemos solicitações na Agesul, fomos atendidos pelo A, ✓ Senhor Caravina, novo subsecretário de infraestrutura, e pelo Secref-io o Senhor Eduardo 
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Ridel, as estradas estaduais MS 223 e MS 422, sabemos da necessidade dessas estradas, já 
foram feitas manutenções, porém, com material que não foi bom para aquele local, na época 
das chuvas, sabemos que o Secretário e o Prefeito estão procurando material bom pra tá 
fazendo esse trabalho naquela região, pelo que eu estou sabendo notícias da MS 223, a empresa 
já está iniciando, mas a 422 ainda não, essa que é perto da Santa Teresa, do Rio Verde até a 
Sete Placas, onde é Camapuã já, também pedimos essa parceria, muito importante para que a 
gente possa tá deslocando também, temos ali produção de soja, de gado e estamos tendo 
grandes dificuldades porque é uma piçarra, é muito liso e a população está realmente 
precisando dessa ajuda. Estou sabendo que está tendo também um abaixo assinado realizado 
pela população, o qual já tem muitas assinaturas, o qual estaremos acompanhando esse pedido 
da nossa população. Gostaria de agradecer ao Deputado Rinaldo por ter estado conosco aquele 
dia em Campo Grande, nos levando a diversas agendas e colocando a sua disponibilização para 
estar nos atendendo, naquele dia ele nos levou até a policia militar e a policia civil, juntamente 
com a Vereadora Renata. É o que tinha para essa noite, muito obrigada e que Deus abençoe a 
todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande 
expediente com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite à 
todos novamente, bom gente, a justificativa aqui do projeto 06 de autoria minha e da vereadora 
Renata, eletrocardiograma é um método de investigação de aparelho cardiovascular de fácil 
realização, baixo custo e grande utilidade clínica na detecção e no manejo nas doenças 
cardiovasculares, Hospital Municipal Mariana Silvério Furtado encontra-se sem o aparelho, 
sendo necessário para atendimento pré-hospitalar de urgência e emergência, de suma 
importância nos atendimentos à doenças cardiovasculares, pois oferece condições ao 
diagnóstico e intervenções precocemente sendo relevante no prognóstico do paciente. Na 
Unidade Básica de Saúde Arindo Rodrigues da Silva necessita do aparelho, pois é de suma 
importância para acompanhamento e prevenção dos pacientes com doenças crônicas, como 
hipertensão arterial e diabetes, duas patologias que se destaca em nosso município, conforme o 
protocolo de hipertensão arterial do Ministério da Saúde esse exame necessário para 
rastreamento e acompanhamento de doenças cardiovasculares. O objetivo é oferecer melhor 
resolutividade na atenção básica agilizar o atendimento e diminuir o tempo de espera para o 
paciente em cardiologia nas unidades de referência, contribuindo para melhoria da qualidade e 
atenção à saúde da população que tanto merece. Bom gente, aqui ou gostaria de agradecer a 
Vereadora Flávia vereadora, a Vereadora Renata e o Abadio, a gente tivemos em Campo 
Grande lá no agenda com Deputado Estadual Felipe Orro, com a Mara Caseiro, também 
Deputado Estadual e líder do governo e também com o Deputado Estadual Rinaldo, e a gente 
fez também visita a Secretaria Estadual de Educação umas coisas muito produtiva para o nosso <f · 
município, podemos esclarecer bastante ideias, lá levar nossas ideias também estamos bem A 
esperançoso. Por hoje é só, boa noite. A Vereadora Renata Rezende Mortari solicitou a 
palavra e disse: Posso complementar a indicação do Vereador Juliano? A Indicação do 
vereador assim como a minha indicação, também na questão de aquisição do equipamento de (J 
eletrocardiograma tanto para o hospital como para a Unidade Básica de Saúde, o hospital ele já )() 
está sendo providenciado, portanto o aparelho é de baixo custo e dá mais de alta eficácia, sendo J 
necessária também para Unidade Básica de Saúde, pois a Unidade Básica de Saúde acompanha\;) 
os pacientes com hipertensão e diabetes, e sabemos que o nosso município a um grande 
quantitativo de pacientes com hipertensão. Então, esse aparelho ele ajudaria com certeza na 
prevenção, na resolutividade de encaminhamentos mais rápido do paciente a um centro de 
Cardiologia, então ele é de suma importância para a atenção básica também. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande expediente com a 
palavra a Vereadora Kelly Karinc Bernardes Alves que disse: Boa t a todos, em nome 
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da Presidente Luciene gostaria de cumprimentar a todos os presentes. Indicação nº 02/21, que 
seja reativada a praça do Conjunto Habitacional Sabiá. Faz-se necessário, Por que nós quase 
não temos lazer em nossa cidade, por isso necessito com urgência que seja reativada essa Praça 
em nosso município, essa Praça era muito movimentada por pais e filhos, e por falta de 
manutenção foi acabando até que a praça foi desativada, então desejo que ela seja reativada 
para levar mais lazer e diversão para as nossas crianças, tanto do bairro como do município. 
Indicação 03/21, que seja feita a instalação de playground e academia lá na Praça Leonildo 
Oliveira no bairro Novo Horizonte, faz-se necessário, pois com a reforma das referidas praças 
necessitam de uma área de lazer para as crianças daqueles bairros e também do nosso 
município, se a gente tivesse a possibilidade de ter um parquinho e uma academia ao ar livre 
nos bairros, facilitava para os nossos idosos também, pois não teria que se deslocar de bairros 
distantes para esse acesso a academia, nossos idosos necessitam de exercício fisico e mental 
para uma qualidade de vida melhor. Indicação 04/21, que seja colocado um mata-burro de 
concreto na estrada vicinal que dá acesso as propriedades do senhor João Sanches, Zé Canela e 
Flavio Cesarim na região do Quati. Faz necessário pois, faz-se necessário, pois o referido mata 
burro se encontra danificado e necessita com urgência, pois o mesmo é utilizado para escoar a 
produção de toda a região e também é linha de aluno que mesmo não tendo aula aí eles 
precisam, assim só facilita o transporte dos pecuaristas da região e também diminui o tempo 
dos alunos dos carros escolares. Abadia eu deixo aqui para você os meus Sinceros sentimentos, 
a você e toda sua família, pode contar comigo sempre e creio que com todos aqui. É o que eu 
tinha para esta noite, obrigado e boa noite a todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: dando sequência ao grande expediente, solicito ao meu Vice-Presidente Vereador 
Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa 
fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de 
Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na 
tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Em nome do ex-vereador Tiago 
Pernambuco cumprimento todo o público aqui presente. Agradeço também a presença das 
meninas de Santa Teresa, obrigado pela presença, o Leia, Bruna e sua filha, obrigado pela 
presença de todos. Retorno a essa Tribuna hoje para fazer a justificativa das minhas indicações. 
indicação de 03 que seja feita a manutenção do aparelho de ultrassom, faz-se necessário pois o 
referido aparelho está desregulado e com isso a imagem, as medidas estão dando resultados 
errados, até mesmo denegrindo a imagem do médico que opera o aparelho, pois precisamos de 
uma qualidade para nossa população, eu tenho certeza que o nosso Secretário de Saúde vai estar 
nos atendendo, quanto a essa manutenção do aparelho de ultrassom, é de suma importância para 
nossa população, é qualidade, a nossa gestante precisa ter se acompanhamento, sem contar os .f?, · 
outros pacientes também que fazem exames para cirurgias e outras demandas, eu tenho certeza ~ 
que o nosso Secretário Jorge vai tá nos atendendo e realizando essa manutenção para dar 
continuidade no trabalho. Indicação 04/21, que seja feito aquisição de uma seladora de grau 
cirúrgico, faz-se necessário, pois o mesmo não tem esse equipamento e que é de suma I 
importância para o fechamento de material cirúrgico, curativo, suturas e etc. Com isso os 
materiais serão esterilizados com mais segurança, qualidade e duração, irá permanecer com 
mais tempo a durabilidade. Essa seladora, ela já é um sonho que vem vindo, já tinha entrado 
com essa indicação na gestão passada, não fomos atendidos, mas eu acredito que agora, até 
mesmo a gente tem um Secretário que é da área da saúde, que tem conhecimento e que sabe que 
é de suma importância, seremos atendidos com mais essa indicação e se não for demorar a ~ 
gente vai tá cobrando de novo aqui nesta Tribuna. Indicação de 05/21, que seja feito o reparo ou J 
troca de um mata-burro na propriedade do Senhor Pedro Amaral, ao proprietário da região, que 
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existe um mata-burro, mas o mesmo encontra-se danificado e por isso necessita se com 
urgência desses reparo, tá vendo uma mistura de gados dos proprietários lá e tá causando alguns 
danos, então eu peço que o Secretário de Obra né Rony Moreira da Silva tomar atitude, ver se 
há possibilidade de reparo ou que haja a troca desse mata-burro. Hoje a gente teve uma reunião 
aqui, também de suma importância com um Tenente Limeira e com Sargento Remandes, 
juntamente com o Executivo o Prefeito Juvenal e o Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari e todos 
os Vereadores dessa Casa de Lei, tenho certeza que a gente estará buscando melhorias de 
trabalho para nossa Polícia Militar, aqui acredito que todos nós queremos o melhor para polícia 
e para nossa população. Abadia, eu quero te dizer, os meus sentimentos, dizer a você que você 
pode contar com essa Casa de Lei, acredito com todos os Vereadores e vereadoras, com todos 
os funcionários, estamos aqui para somar e te dar suporte, o que o Senhor precisar estamos à 
disposição, eu sei que não tem palavras que vai confortar o seu coração, mas peço a Deus, que 
Deus conforte seu coração e o coração de toda a fanúlia, o momento é dificil mas que ele 
conforte o seu coração, o Senhor é um homem forte, guerreiro e que o senhor sempre esteve ao 
lado do seu filho em todos os momentos que ele mais precisou, então o papel de pai foi 
concluído, parabéns Vereador. Gostaria de ressaltar que uma indicação da vereadora Kelly, que 
é do Conjunto Sabiá Lembrando que o ex-vereador José Tiago tinha entrado também com essa 
indicação, que o Senhor tinha entrado com essa identificação por duas vezes para reativar esses 
brinquedos lá, que a senhora seja atendida Vereadora, que é de suma importância, foi o 
primeiro conjunto né criado em nosso município, hoje já não se encontra nenhum brinquedo lá, 
mas sabemos que o Executivo quiser a meios para retomar, parabéns. O Vereador Thiago 
Inácio D'Paula Furtado solicitou aparte que aceita disse: Luciene, solicitar a você é um 
pouquinho da palavra na questão do mata-burro, já foi até feito um estudo né para melhorar o 
mata-burro, por que muitos proprietários estão reclamando mesmo é questão de passar gado de 
um lado para o outro né, e já tem o estudo e o mata-burro que vai proporcionar melhor 
qualidade, e os antigos pelo que eu fiquei sabendo, pelo que Secretário de Obras informou é 
que vai colocar bases embaixo para melhorar a qualidade do mata-burro. A Vereadora 
Luciene Teodora da Silva continuou: sim Vereador na realidade eu acredito que vai ter a 
troca, mas como ainda ouvi essa requisição de mata-burro, então eu peço para que veja se há 
pelo menos um reparo, para poder tá fazendo nesse mata-burro e esse gado não estar 
transitando e melhorando para os fazendeiros da região. Obrigado pelo comentário. Agradeço a 
presença de todos aqui, é de suma importância o público aqui, não esqueci, a população tem 
cobrado a transmissão, a gente tá vendo um curso aí para o nosso funcionário Luciano Catelan, 
gente tá estudando uma forma que fica mais viável para câmera e mais econômico, por que o 
material adquirido fica para mais gestões e sai mais em conta no nosso município. Agradeço a 
presença de todos. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: ~ · 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A 
Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra a Vereadora Rcnata Rczendc Mortari que disse: Boa noite a todos, em nome 
da Bruna eu cumprimento a todos aqui presentes, Maria Aparecida de Santa Teresa, ex- ( 
vereador Tiago, Leia, todos os Vereadores né, e agora eu vou explanar sobre a minha indicação 
05, não desculpa, 04/21, a minha indicação 04/21 é a questão de fazer cumprir o código de 
postura do município de Figueirão, é de fundamental importância para manter condições 
necessárias para promoção do bem-estar e da qualidade de vida da população no ambiente 
Municipal, considerando que nosso município já constatou vários focos do mosquito aedes /.:h 
aegypti e tem aumentado as notificações de dengue, e no sentido tentava evitar que pessoas se · 0\.1 contraiam uma doença e evitar surtos, principalmente neste momento em que a gente se Y 

~ eni né, em pandemia, onde sabemos que é Campo Grand;sta 0' nós não esta;;:::~! 
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Campo Grande Já está quase todos os leitos ocupados né pela covid e Costa Rica decretou hoje 
100% dos leitos ocupados, então sou conhecedora da importância de ser realmente aplicado 
essa o código de postura no nosso município, por que é a equipe de endemias ela faz o seu 
trabalho, portanto a gente tem muita dificuldade na questão de limpeza de lotes nos criadouros, 
onde a gente encontra bastante criadouros, e isso é responsabilidade da população, então assim 
nesse momento nós tivemos, a semana passada 5 casos notificados de dengue, hoje a gente já 
teve mais três casos né, são todos os casos suspeitos, mas a equipe de endemias ela tem 
encontrado muito, muito foco, então assim eu quero pedir que o poder executivo ele olhe com 
carinho, a gente já tem lei, e que realmente seja aplicado essa lei, que realmente a gente possa 
colaborar e evitar mortes né, evitar as internações desnecessárias. A segunda indicação e 05/21, 
a vereadora Kelly também fez as indicação aí das praças e essa indicação é colocação ou seja 
ampliação de playground na praça Sebastião Barbosa, por que tá insuficiente para quantidade 
de crianças que ali frequentam, nesse momento também não podemos esquecer que o 
distanciamento ele é necessário, que as crianças detém para evitar a transmissão do coronavírus, 
então a gente passa várias vezes ali e tem muito, muito tumulto de crianças, então se nós 
tivermos mais brinquedos com distanciamento com certeza vai suportar todas essas crianças e 
manter-se esse distanciamento, então isso é um projeto também que é importante tá vendo para 
as praças que estão em execução como a praça lá do Nova Conquista, e outra praça que eu 
também pedi para que desce um olhar uma atenção especial é a do bairro Novo Horizonte né. A 
Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceito disse: É de suma 
importância sim esse aumento dos brinquedos, como a Senhora acabou de citar aí. e eu acho 
também que poderia cercar o local dos brinquedos, por que ficou muito próximo né as ruas, 
rodovias, tá muito perigoso para as crianças, por que às vezes os pais estão jogando ou estão 
fazendo uma caminhada, e eu acho que ficou muito próximo ali, poderia haver um meio de tá 
fechando ali ou até mesmo jogando terra ou aquela grama, a grama sintética e ser fechado para 
ter mais segurança para nossas crianças, obrigado pela parte. A Vereadora Renata Rezende 
Mortari continuou: Concordo plenamente Presidente. Vereador Abadio, sinta-se abraçado, 
acolhido nesse momento de dor, que Deus possa te abençoar, que Deus possa te iluminar né 
nessa caminhada aí, não perca a esperança né, você está aqui porque foi Deus que te colocou, 
por que você tem uma missão a ser seguida né, e você pode ter certeza que onde o seu filho 
estiver ele estará olhando por você tá, conte comigo no que for necessário e com todos aqui 
também nessa Casa de Leis. Muito obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: terminando o grande expediente passamos a Ordem do Dia. Solicito a Primeira 
Secretária para que faça a leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo 
Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE 
MARÇO DE 2021. PROJETO DE LEI Nº 002, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2021. Dispõe 
sobre o Serviço de Inspeção Sanitária e Industrial de Produtos de Origem Animal no Município 
de Figueirão e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 003, DE 24 DE FEVEREIRO 
DE 2021. Autoriza o Município de Figueirão a celebrar Convênio com Associação Amor e 
Vida (AMVI) e dá outras providências. Três Indicações de Autoria da Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria do 
Vereador Denivan Barbosa Ferreira, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Duas 
Indicações de Autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari e outros, endereçada a diversos 
órgãos e autoridades. Quatro Indicações de Autoria do Vereador Edegar José de Lima, 
endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria da Vereadora Luciene 
Teodora da Silva, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria da~ 
Vereadora Kelly Bernardes, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de J 
Auto~Vereador Juliano Nogueira de Souza, endereçada ~vers~órgãos e autori~~:~~
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Duas Indicação de Autoria do Vereador Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores Vereadores em 
discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por 
unanimidade. Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura 
das matérias constantes na Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo 
Ferreira prosseguiu: PARECER DA COMISSÃO DE nJSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
OBJETO: Projeto de Lei nº 002/2021, de 24 de fevereiro de 2021, de autoria do Executivo 
Municipal. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final. Não havendo discussão coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER 
DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. OBJETO: Projeto de Lei nº 002/2021, de 
24 de fevereiro de 2021, de autoria do Executivo Municipal. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamentos. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como 
está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária 
Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER DA COMISSÃO DE 
AGRICULTURA, PECUÁRIA E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. OBJETO: 
Projeto de Lei nº 002/2021, de 24 de fevereiro de 2021, de autoria do Executivo Municipal. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o Parecer da 
Comissão de Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Sustentável. O Vereador Thiago 
Inácio D'Paula Furtado solicitou a palavra e disse: esse é o SIM né, o SIM pra população 
que está aqui presente né, você tem uma inspeção municipal, que vai ser votado para ser 
instalado aqui no nosso município, qual é a finalidade, legalizar né os produtos de origem 
animal, e aqui temos a Casa do Mel né, que foi construída e precisa desse selo para poder 
conseguir funcionar, então é de suma importância aprovarmos esse projeto que vai viabilizar a 
primeira indústria no nosso município. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Após a discussão do projeto coloco em votação, quem for favorável permaneça como 
está quem for ao contrário se manifeste. Essa aqui é a discussão do projeto tá, do parecer, 
desculpa, discussão do parecer. Quem foi favorável permaneça como está quem for ao contrário 
se manifeste. Aprovado. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
Projeto de Lei nº 02 de 24 de fevereiro de 2021, dispõe sobre o serviço de inspeção sanitária e 
industrial de produtos de origem animal no município de Figueirão e dá outras providências. A 
Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Alguém gostaria de discutir o projeto, 
agora sim, como a gente vai votar o projeto vou falar um pouquinho sobre o projeto tá, o 
projeto Sim ele é um serviço de expansão Municipal, tem 12 municípios cadastrados, no qual 
nosso município é incluído, Figueirão, interligado com uma única lei, todos os municípios uma 
única lei, é importante fazer parte porque os comerciantes, os empresários possam estar 
oferecendo e vendendo seus produtos nessas outras cidades cadastradas. Como Vereador 
Thiago tinha dito aqui na discussão do parecer, realmente a gente tá com o projeto já para 
iniciar aqui no município que é a casa de mel, que só está aguardando a aprovação desse 
projeto, então é de suma importância para o nosso município, já está vendo 12 municípios 
incluídos e falta a confirmação de mais três municípios que pediu a aceitação para estar 
entrando no círculo. Em discussão o Projeto de Lei nº 02 de 04 fevereiro de 2021. Não havendo 
discussão. coloco em votação. Quem foi favorável permaneça como está quem for ao contrári~ 
que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo J 

~',, ., Ferreira prosseguiu: PARECER DA COMISSÃO t. E nJSTl1A ~ REDAÇÃO FINPAL
0
.
13 'u ~ ~7) ag. 

I 



,.. - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 613. • Jardim Aeroporto • Fíguetrão / MS • Fone/Fax: (67) 3274-141 O 

E-mail: cmvfigueirao@hoh11ail.com 

OBJETO: Projeto de Lei nº 003/2021, de 24 de fevereiro de 2021, de autoria do Executivo 
Municipal. A Senhora Presidente Lucíene Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final. Não havendo discussão coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER 
DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. OBJETO: Projeto de Lei nº 003/2021, de 
24 de fevereiro de 2021, de autoria do Executivo Municipal. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Vou comentar também um pouquinho sobre esse projeto, que é o que 
o Thiago citou que é a casa em Barretos, esse projeto ele não tava sendo, ele não tinha passado 
por esta casa de leis no ano passado, é um projeto no valor de 18.000, com repasse de 1.500 
mensal, é incluído aluguel, água, luz e jardinagem, e essa casa também ela vai estar mobiliada, 
vai estar à disposição das pessoas que houve a necessidade está indo lá, questionei sobre a 
procura por que tem pacientes e gostaria de estar indo para Barretos, mas está indo pro Alfredo 
Abrahão, no momento não está pegando mais pacientes, tá mantendo o tratamento daqueles que 
já tinham iniciado o tratamento lá, e no nosso município hoje se encontra 13 pessoas fazendo 
tratamento ainda em Barretos. Gostaria de dizer também a vocês que todo mês será prestado 
contas sobre esse valor gasto de 1.500. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou 
a palavra e disse: Não há possibilidade de atender mais? A Senhora Presidente Lucicne 
Teodora da Silva disse: Por enquanto não Thiago, por enquanto tá dando andamento daqueles 
que têm o tratamento já, e estão fazendo tratamento lá e aqui do nosso município são 13 
pessoas que estão fazendo esse tratamento em Barreto. Em votação o Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento. Quem foi favorável permaneça Como está E quem foram ao contrário se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: PROJETO DE LEI Nº 003, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2021. Autoriza o 
Município de Figueirão a celebrar Convênio com Associação Amor e Vida (AMVI) e dá outras 
providências. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva disse: em discussão o Projeto 
de Lei nº 03 de 24 de fevereiro de 2021. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem foi 
favorável permaneça como está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovado o Projeto de 
Lei por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
Indicações nº 02/2021, 03/2021 e 04/2021 de autoria da Vereador Kelly Bernardes. Indicações 
nº 04/2021, 05/2021 e 06/2021 de autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, indicações 
nº 02, 03, 04 e 05/2021 de autoria Edegar José de Lima. Indicações nº 03, 04 e 05/2021 de 
autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva. Indicações nº 04/2021, 05/2021 e 06/2021 de 
autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira. Indicações nº 05, 06 e 07/2021 de autoria da 
Vereadora Renata Rezende Mortari. Indicações nº 05 e 06/2021 de autoria do Vereador Thiago 
Inácio. Senhora Presidente terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: de acordo com o Art. 140 de Casa de 
Leis, as indicações encontram-se aprovadas. Passamos agora as Explicações Pessoais dos 
Senhores Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 minutos. A palavra foi solicitada pelo 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: bem, todas as quartas-feiras né, todas as 
quartas-feiras estou disponível no gabinete das 7:30 às 11 horas e convido também mais alguns 
vereadores se quiserem se juntar a mim, pode escolher qualquer dia da semana né, um período 
para gente poder atender a nossa população. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva 
disse: mais algum Vereador dispõe da palavra. Gostaria de estar parabenizando vereador/) 
Abadio Belé, Vereador Juliano, Vereadora Renata e Vereadora Flávia por ter ido a Campo if:) 
Grande, tentando buscar recursos para o nosso município, melhorias, gostaria de parabenizar J 
vocês e dizer a vocês que é de suma importância esse trabalho e tenho certeza que a nossa 

populaçãc:;i agradecida com a busca de cad~: de 1 conquista, tenho certez;,:;~
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os demais Vereadores estará buscando também, tem lutado, tão correndo atrás de melhorias 
para o nosso município. Terminando as explicações pessoais, quero agradecer a presença de 
todo o público, os Vereadores e convidá-los para próxima sessão ordinária. Declaro encerrada a 
Sessão Ordinária do dia 01 de março do ano de 2021, às 20h42min. Declarando ao Secretário 
Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por 
unanimidade, erá assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais. 
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